

拨动贫困群众幸福心弦的“123”

——台儿庄区司法局推进法治精准扶贫写实

贾礼章 郭宜刚 杜军

1月5日，元旦假期刚过，台儿庄区司法局一名帮包贫困户的干警就将一张印有“免费法律咨询、免费办理公证、免费代理诉讼”字样的挂历送到了张山子镇毛官庄村贫困户家中。这样的挂历，该局一共印制了15000张。据了解，对贫困户开展“三免费”活动，是台儿庄区司法局深化法律服务精准扶贫的重要举措之一。自2018年5月活动开展以来，该局已提供免费法律咨询2300余人次，免费办理公证50余件，代理诉讼案件30余件。

“三免费”活动是该局“123”模式服务精准扶贫的缩影。为搞好法律服务精准扶贫工作，该局积极发挥部门职能，打造了“一体带动、两翼齐飞、三点支撑”的“123”模式，取得明显成效。

“一体带动” 构建“城乡半小时法律服务圈”

“一体带动”，即完善公共法律服务体系。该区投资建设了台儿庄区公共法律服务中心，将分散的法律服务职能整合为一体化的服务平台，为群众提供了便捷化、标准化的法律服务。同时，积极争取镇党委（街道）党委政府的支持，在6处镇（街）

建成镇级公共法律服务中心，在211个村（社区）建立了司法行政工作室，安排经验丰富的政法干警、村（社区）法律顾问等定期值班，满足群众基本法律服务需求。

目前，台儿庄区形成了“以区公共法律服务中心为主导，镇（街）公共法律服务中心为辅助，村（社区）司法行政工作室为补充”的覆盖城乡的法律服务平台，构建了“城乡半小时法律服务圈”。

“两翼齐飞” 维护困难群体合法权益

“两翼齐飞”，即实施“孝善养老”扶贫及“一村（社区）一法律顾问”工程。在开展“孝善养老”扶贫的过程中，该局会同区扶贫办及各镇（街），指导各村（社区）分别成立了孝善养老理事会，组织辖区内年满60周岁的贫困老年人与其赡养人签订赡养协议。赡养人根据协议约定，每月向理事会交纳一定数额的赡养金，政府给予10%的补贴后，一并发放至老年人手中，有效保障了贫困老年人基本生活。对于赡养人拒不履行义务的，该局积极为老人办理法

律援助，维护其合法权益。

在实施“一村（社区）一法律顾问”工程的过程中，该局组建了6个法律顾问团，为全区村（社区）配备了法律顾问，并建立了微信服务群，便于群众及时获得法律解答。针对省、市定贫困村，优先选派了能力强、素质高的顾问。对于建档立卡贫困户，专门印制了法律顾问联系卡，发放至群众家中，方便了联系沟通。2018年以来，全区村（社区）法律顾问共提供法律咨询6300余人次，参与人民调解540余件，办理法律援助案件260余件，参与办理公证84件。

“三点支撑” 张开保护群众生产生活的法律网络

“三点支撑”，即法治宣传教育、矛盾纠纷化解和第一书记扶贫。该局深入开展了“法律进农村”和“法治扶贫集中宣传月”等活动，通过举办农村法治讲堂、法治讲座等方式，对涉及土地承包、房屋拆迁、土地征收等与群众生产生活密切相关的法律法规政策进行了宣传解读，重点对村（社区）“两委”成

员、法律明白人等进行了培训。2018年，共举行相关宣传活动130余场次，解答法律咨询4800余人次。

同时，该区指导各贫困村（社区）人民调解委员会定期开展矛盾纠纷和不稳定因素大排查，对带有苗头性的问题和隐患，做到早发现、早研判、早处置。针对重点疑难纠纷，特别是房屋拆迁、土地征用等社会热点、难点问题，积极协调有关部门进行调处，防止了纠纷扩大。2018年，共开展矛盾纠纷集中排查6次，化解矛盾纠纷360余起。

“原来村里都是泥路，一下雨到处都是泥，水，非常脏。现在水泥路修好了，路灯亮了，村里也通了自来水，我们整个变了一个样。”谈到这几年村庄变化时，邳庄镇陡沟村村民李光亮这样说。该村是台儿庄区司法局第一书记帮扶村，该局按照“司法惠民做先锋”党建品牌要求，选派年轻的干警王进担任第一书记，协助建成村民活动广场，完成村内道路硬化，接通了自来水，协调成立旅游发展有限公司和潢逸园、鼎合农业合作社，发展乡村旅游，促进了村民增收，并帮助全村24户贫困户全部实现了脱贫。

在1月15日至16日召开的中央政法工作会议上，习近平总书记发表重要讲话，深刻阐明了新时代政法工作的职责任务。全市公安机关要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务，忠实履行维护国家政治安全和社会稳定的职责使命，为建设“大美枣庄”贡献公安力量。

一要毫不动摇地讲政治，坚决做到“两个维护”。全市公安机关必须坚持政治建设的统领地位，着力打牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上，同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要毫不动摇地坚持和加强党对公安工作的绝对领导、全面领导，不折不扣地把党中央关于公安工作的路线方针政策和重大决策部署贯彻落实到位，坚决做到令行禁止。

二要毫不动摇地聚焦维稳工作主线，坚定捍卫政治安全。今年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会关键之年。全市公安机关一定要牢牢绷紧政治安全这根弦，始终坚持把防范政治风险置于首位，敢于斗争、善于斗争，严密防范、坚决打击境内外敌对势力各种渗透颠覆破坏活动，不断深化反恐怖反分裂斗争，严防发生影响政治安全的重大敏感案事件。要强化维稳工作的主责意识，推动大数据、人工智能等科技创新成果同公安工作深度融合，推广“枫桥经验”，超前预警预防，努力把各类矛盾化解在当地、消除在萌芽状态，从源头上预防个人极端暴力和群体性事件的发生，坚决打赢安保维稳攻坚战。

三要毫不动摇地坚持以人民为中心，全力服务发展大局。要牢固树立“民生无小事”的理念，从群众最期盼、最关心的事情入手，多谋民生之利、多解民生之忧。要“跳出枣庄看枣庄，跳出公安看公安”，主动把公安工作融入“三大攻坚战”、双招双引、城镇域城环境综合整治等重点工作，全力服务新旧动能转换重大工程，支持保障民营企业高质量发展，严密防范、严厉打击各类经济犯罪活动，不断优化营商环境。要深化“放管服”“一次办好”改革，做到服务发展更快捷、群众办事更便捷、监督管理更简捷。

四要毫不动摇地强化扫黑除恶专项斗争，坚决维护治安稳定。要再接再厉，围绕三年既定目标任务，坚决打好扫黑除恶“山东战役”“枣庄战区”主动仗、攻坚战、整体仗。要以扫黑除恶专项斗争为牵引，严打电信网络诈骗、非法集资、网络传销、侵犯公民个人信息、“套路贷”等突出违法犯罪，严打“食药环”犯罪和新型毒品犯罪，强化道路交通安全、危爆品安全管理，进一步增强群众安全感。

五要毫不动摇地深化执法规范化建设，不断提升执法公信力。要紧密结合基层基础建设攻坚战，持续推进执法公安建设，升级改造执法办案场所，加快推进完善案管、办案、涉案财物管理“三个中心”实体化运行，规范受立案工作流程，不断提升执法规范化水平。深入开展执法突出问题“清障行动”，强化敏感案事件风险评估，严格落实执法办案责任制，努力让人民群众在每一起案件、每一个执法活动中感受到公平正义。全市公安机关各级党组织和领导干部要带头尊法学法、守法用法，更加注重运用法治思维和法治方式维护稳定、化解矛盾、破解难题，着力提升公安机关执法公信力。

为学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 为建设“大美枣庄”贡献力量

宋丙千

枣庄市芭蕉网络科技有限公司统一社会信用代码：91370402MA3NGRYBOT 经股东会同意，拟向工商机关申请注销登记，清算组已成立（清算组成员：张菲、安琪，清算组负责人：张菲）请债权人自公告登报之日起45日内向公司清算组申报其债权，过期视为自动放弃，特此公告。

联系人：张菲
联系电话：17706321083

地址：枣庄市中区北安路8号枣庄大学生创业园4楼新13室

遗失声明
▲刘悠然《出生医学证明》丢失，出生证编号：O370733945 声明作废。

▲孟庆凤不慎将购买凤凰苑16号楼3单元201室的购房收据丢失，收据号：N5507820，入账日期：2018年4月24日，金额：贰拾万元整（¥200000.00），声明作废。

▲刘敖驿《出生医学证明》丢失，号码为：O370871598，声明作废。

▲张学英不慎将购买未来城二期12号楼1单元1803室的购房收据丢失，收据号：N1530752，入账日期：2018年1月31日，金额：肆拾叁万柒仟元整（¥437000.00），声明作废。

▲山东家骏物业管理有限公司在银行的基本账户开户许可证丢失，核准号：J4540004664101，声明作废。

▲周正阳不慎将与枣庄市中区房屋征收办公室签订的关于坐落于陈庄17号被补偿地点为：陈庄2#楼102室，9#楼2503室的房屋征收产权调换补偿安置协议丢失，声明作废。

▲枣庄华鲁置业有限公司税控盘丢失，税号：913704005509407777，盘号：499919398988，声明作废。

▲枣庄恒昌商贸有限公司在银行的基本账户开户许可证丢失，核准号：J4540003189001，声明作废。

▲焦剑警官证丢失，证号为：3707364，声明作废。

▲枣庄市地方税务局山亭分局不慎将中国农业银行枣庄山亭支行专用账户开户许可证丢失，银行账号：15286101040005663，声明作废。



台儿庄通用机场 完成首次起降测试

1月23日，一架C42-E轻型飞机在台儿庄通用机场新修的跑道上成功起飞降落。这是台儿庄通用机场主体工程建成后，首次起降测试成功，标志着机场已经具备轻型飞机起降条件。（记者 刘明 通讯员 王茂国 摄）

“第一书记”在行动

让“卞庄号”驶入乡村振兴“快车道”

山亭区城头镇卞庄村第一书记 张文光

2017年2月，我来到山亭区城头镇卞庄村担任第一书记。刚入村就有人说，第一书记好多都是“挂名”差事，来的这个也不知道怎样，根本别抱希望。听到这些，我没有去辩解，而是想：咱来到村里，代表的不是个人，一言一行代表的是党和政府的形象。不干实事，不光丢自己的人，更是给组织抹黑，一定要通过实际行动改变村民的看法。

打好“基础建设拳” 破解燃眉之急

入村以后，先要解决村庄基础设施落后问题，我先后组织召开了7次村“两委”会议和3次党员群众代表会议。经过讨论研究后，决定以党建为统领，从基础设施完善、主导产业发展以及群众观念转变等方面入手，共同制定了卞庄村两年发展规划，决定先从群众最关心的路灯安装、道路硬化、危漏学校食堂修缮等基础设施建设入手，解决村民的燃眉之急。为

此，我积极联系协调有关部门，跑项目、争资金，并联系工程队，和村干部坚守在施工现场，严把项目建设质量，及时协调处理施工中遇到的困难和问题。目前，新建的两处群众休闲文化广场已投入使用，资金投入10%左右的收益分红，其中30%归村集体，70%分到贫困户手上，村集体和贫困户都有了收益，实现了“双赢”。另一方面，投资40余万元，在村内新建扶贫车间一处，26名工人基本都是本村村民，在家门口打工还能挣到钱，村民心都乐开了花。扶贫车间运转起来后，预计每年实现收益8万余元。

打好“精神塑造拳” 提升幸福指数

第一书记更应关注老百姓的内心和精神需求，将组织的温暖传递给他们。为此，我驻村期间积极走访因病致贫村民、孤寡老人、失学和留守儿童家庭等弱势群体，派出单位省经信委的领导和各处室同事先后10余次到帮包村调研指导、

走访慰问、嘘寒问暖，既向村集体、贫困户和贫困学生捐钱捐物，又鼓励他们重树信心、迎接美好生活。同时，我把打造乡村文明作为工作重要内容，和村“两委”成员结合最新精神，进一步完善村规民约，深入宣传社会主义核心价值观，弘扬中华民族传统美德。在新建的文体广场上，和镇文化站的同志组织留守妇女开展广场舞培训等活动，丰富村民的精神生活。

第一书记不仅是品牌荣誉，更是沉甸甸的责任担当。对卞庄村未来的发展建设，我们有着长期的规划和打算：紧紧围绕农村发展、农业增效、农民增收这个关键，积极探索发展有机农业和乡村旅游，引进小型环保企业，带动集体经济经济发展、群众致富再上新水平，让“卞庄号”驶入乡村振兴“快车道”。在接下来的工作中，我将以时不我待、只争朝夕的奋进精神，倾心打造富裕、和谐、美丽新卞庄，向组织和群众交上一份满意的答卷。

市人大常委会党组理论学习中心组进行集体学习

项工作制度化规范化。要切实抓好市委巡察反馈问题整改，认真对照反馈意见，拉出问题清单，逐条逐项销号，确保各项整改任务按期落实到位。

会议强调，要进一步强化意识形态工作责任制，落实党组班子主体责任、党组成员“一岗双责”，加强督促检查，指导机关各级党组织抓好职责范围内的意识形态工作。要牢固树立政治意识、加强人大宣传舆论阵地建设，强化意识形态工作队伍建设，做到守土有责、守土负责，不断

提高做好意识形态工作的能力和水平。

会议指出，加强党风廉政建设，是全面从严治党的必然要求。机关全体党员干部一定要更加深刻认识到从严治党永远在路上、正风反腐是“永不停歇的征程”，始终筑牢拒腐防变的思想防线，践行忠诚干净担当。春节将至，更要增强廉洁自律意识，严守中央八项规定精神及省、市委各项廉政制度规定，过一个廉洁、平安、祥和的春节。

会议强调，市十六届人大三次会议

确定了全市经济社会发展各项任务目标，机关各级党组织要深入学习贯彻这次大会精神，尤其要学习贯彻好市委书记、市人大常委会主任李峰同志在大会闭幕会上的重要讲话精神，切实把思想、行动统一到大会精神和李峰书记讲话精神上来，把工作着力点放到推动各项工作目标的落实上来，努力把明年的工作做得更扎实、更富有成效，为建设自然生态宜居宜业新枣庄作出应有的贡献。（记者 寇光）

枣庄市市管干部任前公示

为进一步加强干部选拔任用工作的监督，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定，经市委常委会会议研究，现对刘宗峰同志进行任前公示。

刘宗峰，男，汉族，1966年8月生，省委党校大学学历，中共党员。现任滕州市湖泽镇党委书记（副县级），拟任枣庄市投资促进局副局长、党组成员。

对上述人选如发现有影响任职的情况或问题，可在公示期内向市委组织部反映（信函以当地邮戳时间为准）。反映问题要实事求是，电话和信函应告知真实姓名。对线索不清的匿名电话和匿名信函，公示期间不予受理。

公示期限：2019年1月26日—2月1日（不含节假日）
接访时间：上午8:30—12:00；下午1:00—5:00
接访地点：市政大厦744房间

通讯地址：枣庄市光明大道2621号市委组织部干部监督科（277800）
举报电话：8685805、12380
举报短信：18763212380
举报网站：www.zz12380.gov.cn

中共枣庄市委组织部
2019年1月25日